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Nie wiem, co to poezja,
nie wiem, po co i na co,
wiem, że czasami ludzie
czytają wiersze i płaczą,
a potem sami piszą,
mozolnie i nieudolnie,
by od dławiącej ciszy
łkające serce uwolnić.

                                                                                Władysław Broniewski
Święto poezji obchodzone corocznie 21 marca zostało ustanowione przez UNESCO w 1999 roku. Główne uroczystości tego święta odbywają się w Paryżu. Celem tego dnia jest promocja czytania, pisania, publikowania i nauczania poezji na całym świecie. Celem obchodów jest także zachęcanie do czytania poezji oraz tworzenia własnych wierszy.

Biblioteka szkolna zachęca do odwiedzenia strony Internetowej audioteki polskiej poezji www.polska-poezja.pl i posłuchania wierszy polskich poetów czytanych przez najlepszych aktorów. Recytacja i tekst to forma, która najlepiej pozwala poznać i doświadczyć piękna poezji.

W serwisie znajduje się ponad 270 wierszy (w formie recytacji z tekstem) najbardziej znanych polskich poetów wszystkich okresów historycznych, od średniowiecza do współczesności

Poezję da się lubić?
Niech każdy sam odpowie sobie na to pytanie. Zostawiamy Was z tą refleksją oraz z wierszem Wisławy Szymborskiej

Niektórzy lubią poezję
Niektórzy –
czyli nie wszyscy.

i samych poetów,
będzie tych osób chyba dwie na tysiąc.
Lubią –
ale lubi się także rosół z makaronem,
lubi się komplementy i kolor niebieski,
lubi się stary szalik,
lubi się stawiać na swoim,
lubi się głaskać psa.
Poezję –
tylko co to takiego poezja.
Niejedna chwiejna odpowiedź
na to pytanie już padła.
A ja nie wiem i nie wiem i trzymam się tego
jak zbawiennej poręczy.
Czy kogoś z Was przekonaliśmy do poezji? 

· Kilka powodów, dla których warto czytać poezję.

· Na poezję wystarczy nawet minuta: wierszy nie czyta się długo, lecz nawet krótki fragment może zostać w naszej pamięci na długi czas. Wystarczy mi krótki fragment, który zabieram ze sobą na cały dzień, aby w trakcie codziennych zajęć o nim pomyśleć i się zastanowić przez chwilę. Wiersz to skondensowana historia, którą można przeczytać w kilkanaście sekund, niesie jednak przesłanie całej powieści.
· Poezja przedstawia świat oczami innych osób: mogę zobaczyć to, co mnie otacza w zupełnie innej perspektywie.

· Poezja sprawia, że myślę kreatywnie: analizuję, zastanawiam się, próbuję odkryć tajemnice słownej łamigłówki. Nie chodzi o szkolne analizy “co autor miał na myśli”, ale o to, by zastanowić się nad sensem, doborem słów, sensem, który mogę przełożyć na swoje doświadczenia.

· Poezja objawia, jak wielką moc ma słowo: każdy znak użyty w wierszu jest tam umieszczony z konkretnym zamiarem. Czytając poezję, uczę się selektywności, wybierania kluczowych słów i spoglądania na ich wieloznaczność.

· Poezja pozwala zwolnić na chwilę: kiedy życie pędzi bez opamiętania, poezja pomaga mi regulować tempo mojego dnia. Mogę się zatrzymać, wpatrzyć w słowo jak na obraz i się nim podelektować.

· Czytając poezję wyostrzam swoją spostrzegawczość: kiedy skupiam się na przeczytaniu choć jednego wiersza, staję się wrażliwsza na słowa, znaczenie i kontekst. Przekłada się to na kontakty międzyludzkie i sposób w jaki patrzę na świat. W rozmowie z drugim człowiekiem łatwiej jest mi znaleźć to, co niewypowiedziane.

· Poezja mnie bawi: mogę spróbować rozszyfrować zagadkę, a rozwiązanie nigdy nie będzie nieprawidłowe. Nie ma błędnych odpowiedzi, dlatego na nowo i na nowo mogę się cieszyć własny pomysłem na interpretację danego dzieła.

